



街头景色

市中区鑫昌路小学二(1)班

小记者 刘昕杭
辅导老师 贾伟伟

周末，妈妈带我去学美术，天下着小雨，路上的行人有的打伞，有的穿着雨衣，他们都匆匆忙忙地赶路。一把把五颜六色的雨伞像一朵朵盛开的鲜花。汽车压过路面，溅起了一朵朵小小的水花。

一阵风吹过，街道两旁的树上黄色的树叶飘落下来，像一只只美丽的黄蝴蝶在空中飞舞。

我爱这美丽的街头景色。

爱是什么

市中区光明路小学四(3)班

小记者 李祥硕
辅导老师 冯蕊

爱是什么？
爱是一个人落入痛苦深渊中，别人对他的一份帮助。

爱是什么？
爱是一个人深陷茫茫沙漠中，别人给他的一瓶饮料。

爱是什么？
爱是一个人身卧白色病床中，别人喂他的一块冰糖。

下雪了

山亭区实验小学五(2)班

小记者 王钰森
辅导老师 杨俊红

已进入深冬了，可天气还经常变暖，像还在春天似的。往日威风的雪将军好像生病了，经常是只下点绒毛般的小雪，就悄无声息了。

就在人们怀疑冬天是否就此结束的时候，今天早晨，一场突如其来的大雪，终于唤醒了沉睡的冬天。从窗口望去，五彩的世界一下变成了一片银白，大雪纷纷扬扬地下着。房顶上，车上，都飞舞着快乐的雪精灵，它们身穿白裙，手拉着手，仿佛在跳《小天鹅圆舞曲》，这一切让人目瞪口呆，好像在眼前的不是普通的雪花，而是上天派下来的可爱的小天使。

来到了屋外，感受更为深刻。我看着它们，觉得有的像春天的柳絮；有点像被撕碎的棉花糖；还有点像蒲公英的种子。我想着想着，突然觉得，如果把这些雪花比作侦察机，那待会儿下来的不就是大部队吗？果真，密密的雪花像利剑一样，划破天空，从天而降。有的雪花早已坐不住了，迫不及待地投入大地的怀抱；有的则随着风，东倒西歪地落了下来；有的在翩翩起舞，迟迟不肯落下。我高兴的大喊：“下雪喽！下雪喽！”

到了中午，雪停了，许多人纷纷来到屋外。有的人在打雪仗，你来我往不亦乐乎；有的人则在堆雪人，各式各样的雪人站立在路边，像活的一样，给大地增添了几分生气，显得更热闹了。

瑞雪兆丰年，这次的雪不光让我感受到了它的美丽，还使得今年又是一个丰收年，真令人高兴！

一串钥匙

台儿庄区实验小学四(2)班

小记者 孙宇良
辅导老师 刘杰

星期天，爸爸妈妈带我到商场买衣服，商场的人很多，转了半天我们终于买完了新衣服。于是，我和爸爸妈妈就在商场一楼吃饭，因为人多，空闲的地方少，我们坐在了一对年轻夫妇的对面。

不一会儿，坐在对面的年轻夫妇走了，这时我发现桌子上有一串钥匙，连忙拿给爸爸妈妈看，爸爸妈妈异口同声地说：“一定是刚才那两个人留下的，赶快找找他们吧”，我说：“他们刚走，可能没走远”。妈妈留下来等，如果人家来找钥匙，就给爸爸打电话，我们就回来。商量完后，我和爸爸就赶紧找人了。

我和爸爸先到门口卖食品的那儿找了找，没看见。因为时间短，估计他们走不远，我们又在一楼找了一遍，我们就这样慢慢找着……

还是我眼尖，就在电梯旁边卖鞋的地方，我发现了他们，因为当时我看到那位阿姨穿得是一件红色羽绒服，叔叔穿得是蓝上衣。走近一看，果真是他们，我太兴奋了，他们好像知道自己丢了钥匙，正在那儿选鞋呢。爸爸让我拿着钥匙送给他们，我走向他们，说：“阿姨，这是你们丢的钥匙吗？”可能是我的声音小，他们好像没有听到，我又大声地说了一声：“阿姨，这是你们丢的钥匙吗？”他们转过身来，看到我手中的钥匙，好像突然想起了什么，连忙说：“是我们的，是我们的，太谢谢了，你们真是好心人啊！”听着他们的话，我的心里像吃了蜜一样甜。

每当回忆起那天的情景，我都觉得很快乐，因为这是我亲身经历过的，用实际行动帮助了别人。同时我深深体会到：给别人带来快乐的人，自己也是幸福和快乐的！

包饺子

市中区鑫昌路小学五(1)班

小记者 吴曼菲
辅导老师 仇延荣

过年了，中国有着同一种风俗——吃饺子。今天，我们一家人就自己动手包饺子，并品尝自己包的饺子。

奶奶已经把肉馅调好了，我拿起一张饺子皮，用筷子把肉夹起来放在饺子皮上，然后一卷，眼看大功告成，可饺子像不听话的小孩一样，滑了下去，掉在桌上。我只好拿起来重新包，可饺子皮全散开了，馅露出来了，我只好又换一张饺子皮。吸取上次的教训，这次我小心地把饺子皮卷好，用力一挤，由于力气太大了，饺子皮裂开了一个洞，一些馅从洞里掉了出来。奶奶过来耐心地教导我，终于，我做到了！虽然做得不怎么好看，但毕竟是自己努力的成果！

奶奶把饺子拿进去煮，过了一会儿，妈妈把煮熟的饺子端到我面前，爸爸妈妈赞扬我，我心里美滋滋的，简直比吃了蜜还甜。

通过这次包饺子，我领悟到了：做任何事都要坚持，不能半途而废，要认真做每一件事，才能有结果。正所谓“世上无难事，只怕有心人”嘛！

五彩的寒假生活

枣庄市立新小学二(2)班 小记者 李铭轩 辅导老师 王婧

寒假虽然很短，但是我过得丰富多彩，学习得很认真，玩得也相当开心，不信你听我再说说。

红色——除了偶尔睡个懒觉，我每天都起床去享受宁静的清晨，朝阳像个熟透了的大柿子，白云轻轻飘着像好几块棉花糖。我和妹妹在阳光下追逐打闹，我的妹妹长着大眼睛，活泼又可爱。

金色——转眼除夕到了，

新的一年就要开始，我们一家人在爷爷家快乐地吃着丰盛的年夜饭，窗外鞭炮声声，礼花绽放。

绿色——寒冬腊月里，我们小区的花园里还是有让人惊喜的绿色！那是青翠挺拔的大松树，炎炎夏日它为我们带来清凉，不论风吹雨打、雷鸣闪电，它都静静地站在那里。

白色——最开心的是下雪天，空气更干净，雪景更美

丽。我和小伙伴们打雪仗，堆雪人，比赛滑冰，笑声在花园里久久回荡。

灰色——春节后我和爸爸妈妈到曲阜游玩，六艺城里的欹器真奇妙啊！没有水的时候它是倾斜的，有半缸水的时候它是平行的，水满了的时候它就会直接把水倒出来。游客们看得目瞪口呆，导游阿姨告诉我们，孔子通过欹器告诉我们一个道理：“谦受益，满招损。”

新年喜事多

市中区实验小学四(2)班 小记者 张译丹 辅导老师 于殿晨

人们都说“人逢喜事精神爽”，在农民伯伯眼里，“久旱逢甘霖”是喜事；在读书人眼里“金榜题名”时是喜事；在运动员眼里，“取胜夺冠军”是喜事……要我说啊，所有令我开心、让大家高兴的都是喜事。这个新年我家的喜事就特别多。其中，最令我开心的一件喜事，就是——我有了枣庄市图书馆的借书卡。以后，我

就经常可以去那里借书看了。这不今天，我就要去借书了。

刚进入图书馆，映入眼帘的是干净整洁的大厅。我走进了第二图书借阅部，刚一进去，我就被眼前的景象惊呆了。里面整整齐齐的摆了许多书，书的种类很多，主要有社会科学及综合性中文和普通图书，内容涉及哲学、政治、军事、经济、教

育、文学艺术及历史等方面，采用全开架阅览管理，还设有阅览座席40个呢。经过精挑细选，我借了两本书，一本是《五三班的坏小子》，还有一本是《假如给我三天光明》。

我喜欢读书，在回家的路上，我就津津有味地读起书来。谢谢妈妈给我办借书卡，才使我们家的新年喜事又多了一个。

过年了

市中区鑫昌路小学三(6)班 小记者 骆峰 辅导老师 王学青

过年了，刚进入腊月就闻到了浓浓的年味，大人们忙着送节礼，孩子们忙着放鞭炮，个个都忙得不亦乐乎。

年的脚步近了，近了。家里充满了欢乐，爸爸妈妈给我们买了许多好吃的，好玩的。到了除夕这天，妈妈忙着包水饺，我和哥哥忙着贴春联。楼

道里从一楼到六楼，家家户户都贴上了喜庆的春联，各式各样的春联把整个楼道装点得格外美丽。楼下不时传来噼里啪啦的鞭炮声，其实我真希望炮声少一点，既不吵人，又不污染空气，现在的空气质量很差。只是如果少了炮声又觉得节日没有气氛，以后我一定发

明出既环保又渲染气氛的鞭炮。

一年又一年，我们渐渐地长大，而我们的爸爸妈妈、爷爷奶奶却在一年年地变老，真希望岁月的脚步放慢些，让我们多些童年的欢乐，让我们的亲人们慢些变老。

妈妈 我爱你

薛城区南临城小学六(1)班 小记者 张琦 辅导老师 无

母亲的爱是无私的，是伟大的。母亲能为子女付出一切，可我为妈妈做了什么？我为妈妈付出过爱么？我只能回答没有或是很少。

今天下午，放学回家后，忽然听到邻居家的电视里传来“强生”的广告“在她的心里你一直是英雄，是妈妈的爱，让你做到最好……”伴着歌声，我记忆的盒子逐渐开启了。妈妈下班后，我一下冲进妈妈的工作室，望着妈妈的眼睛说：“我爱你！”妈妈什么都没说，猜想是老师布置的作

业。然后又继续做她自己的事情。

看到妈妈这样，我的心酸极了。是啊，我从来都没有把对妈妈的爱放在心上，今天只是挂在嘴边而已，说过后不知什么时候就忘了，而且以前我动不动就冲爸爸妈妈发火，惹他们生气，但爸爸妈妈依旧爱我，当我取得好成绩的时候，他们和我一起分享快乐，因我而感到自豪；当我失败的时候，他们鼓励我，不让我气馁；当我犯错的时候，他们给我讲人生的道理，教我怎样做

人，用自己的人生经验让我不再走弯路。于是，我决定从今往后，要把爱放到行动上，让妈妈感受到我的爱始终包围着她。

说干就干，晚上，我就出其不意地帮妈妈洗了一次脚。我先脱下妈妈的袜子，然后把妈妈的脚放进水中，轻轻地给她按摩，最后再把她的脚擦干，给她穿上拖鞋。趁着这时，我又甜甜地对妈妈说：“我爱你！”妈妈冲我笑了。

哈哈，这才是我最想看到的。

家庭好声音

市中区回民小学五(1)班 小记者 张欣茹 辅导老师 吕飞

在我的生活中有种种的“好声音”，它教会我坚强、宽容、承担责任，而教会我优秀品质的“好声音”正是来自父母的教诲。

做完了大部分作业，便到了吃晚饭的时间，俗话说得好“食不言，寝不语”，但我家的好声音总在这时上演。

爸爸开始发声了，讲了一堆“大道理”，绕着绕着我们的话题又转到了这次期中考试上了，爸爸非是说什么“骄兵必败”之类的话，我从一年级听到现在，真是无聊极了。我摆出一副满不在乎的样子，有时应几声，有时扒几口饭，连爸爸在说什么都不知道。

轮到妈妈出声了，我十分好奇只会干活、做家务的妈妈会说些什么呢，一时停下了吃饭，认真地听着。“你不要不

以为然，先说说语文吧，你这次能考到90分以上也是运气，语文基础部分最重要的是多读多背，平时就该好好巩固，到了考试复习的时候就很轻松了。妈妈的文化程度不高，但是我觉得你们学习和我们工作是一样的，只要勤勤恳恳、踏踏实实就一定能学好，学习最重要的是你的态度，如果你自己不要好，那老师和家长再怎么说也没用。再说说英语和数学，虽然你英语考得不错，但数学并不理想，你应该要全面发展，不能偏科，把数学成绩提高，不要和那些考得差的同学比较，多向比你好的同学学习。就算你的英语考了第一，但你和其他班级的人比比，看排在第几，人要向前看才会进步。明天你要考科学了，今晚好好复习，你平时不

要认真学习，在期末考出好成绩。”

妈妈的话柔柔的多像一首优美的歌呀，真是一语点醒梦中人，她虽然没有文化，却以她四十多年的人生经验，给我唱了动听的一曲，“骄兵必败”真是说着容易，做起来难啊！“好声音”像一副强心剂，给予我心灵的力量，教会了我勤奋。

父母的教诲是我人生中无法言喻的“好声音”，它时时刻刻充斥在我的耳畔，这份“好声音”将永远埋在我心中。

